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Κυρίες και κύριοι,

Το νέο νοσοκομείο της Καλαμάτας είναι ένα από ία τελειότερα 
νοσοκομεία ευρωπαϊκών προδιαγραφών. Για την κατασκευή και τον 
εξοπλισμό του έχουμε διαθέσει πόρους ύψους 47 εκ. €.

Μοιάζει να έχουν περάσει δεκαετίες από τότε, που η Καλαμάτα είχε ένα 
παλιό νοσοκομείο με φτωχές προδιαγραφές. Κι όμως, είναι μόνο 2 
χρόνια, 2 χρόνια που άρχισε να λειτουργεί το νέο νοσοκομείο. Θέλω να 
ευχαριστήσω τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό, που 
προσφέρουν σημαντικό έργο στην πόλη και στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσσηνίας.

Χάρη σε σας, χάρη στην προσφορά σας, το νέο νοσοκομείο προσφέρει 
κάθε χρόνο όλο και περισσότερες από τις υπηρεσίες, που δικαιολογούν 
οι δυνατότητες και ο σύγχρονος σχεδιασμός του.

Το έργο μας για να αποκτήσουμε ένα νέο νοσοκομείο που παρέχει 
πλήρεις υπηρεσίες πρόληψης, διάγνωσης και θεραπείας των 
σημαντικότερων νοσημάτων, προχωρεί σταθερά στις νοσοκομειακές 
πιλοτικές δράσεις περιλαμβάνεται η δημιουργία μονάδας εντατικής 
θεραπείας, τμήμα επειγόντων περιστατικών και διαβητολογικό κέντρο. 
Ταυτόχρονα, προωθείται η εισαγωγή νέων συστημάτων οργάνωσης και 
διοίκησης έτσι ώστε να υπάρχει έλεγχος της ποιότητας των παρεχομένων 
υπηρεσιών.

Το υπουργείο Υγείας θα διαθέσει το νέο εξειδικευμένο προσωπικό και τις 
απαιτούμενες πιστώσεις ώστε σταδιακά το νοσοκομείο της Καλαμάτας να 
αποτελέσει πρότυπο για τη χώρα.

Κυρίες και κύριοι,

Βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη προσπάθεια, που ξεκινήσαμε το 2000 
για την αναβάθμιση της υγείας στη χώρα μας. Θα ήθελα να σταθώ σε 
τρία βασικά σημεία:

• Από το 2000 μέχρι σήμερα λειτουργούν τα 17 Περιφερειακά 
Συστήματα Υγείας κι έχουν τοποθετηθεί σε όλα τα νοσοκομεία της 
χώρας νέα όργανα διοίκησης, που είναι οι Διοικητές και τα 
Συμβούλια Διοίκησης. Έτσι, επιτυγχάνουμε καλύτερη οργάνωση 
και διοίκηση καθώς και εξορθολογισμό πόρων.

• Από το 2000 μέχρι σήμερα, με το Πρόγραμμα «Υποδομές Υγείας 
2000-2006» ύψους 1,2 δις ΕΥΡΟ αναβαθμίζουμε νοσοκομεία σε 
όλη τη χώρα και τα εξοπλίζουμε με σύγχρονο ιατρικό και 
τεχνολογικό εξοπλισμό. Κλείνουμε έτσι οριστικά η διαφορά, που 
μας χωρίζει από τις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

• Και από το 2000 έχουν εγκριθεί 8000 θέσεις νοσηλευτικού 
προσωπικού και 600 θέσεις γιατρών. Περίπου οι μισοί έχουν ήδη



προσληφθεί και εργάζονται και οι υπόλοιποι βρίσκονται στην 
διαδικασία επιλογής και πρόσληψης.

Κάθε χρόνο βελτιώνεται αισθητά η κατάσταση. Αντιμετωπίζουμε και 
λύνουμε ένα προς ένα τα προβλήματα του ΕΣΥ. Όσοι εκμηδενίζουν την 
προσφορά του ΕΣΥ, κάνουν καίριο λάθος.

Επιτελεί μεγάλη προσφορά στον τόπο ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας, που 
εξυπηρετεί 11 εκατομμύρια πολίτες το χρόνο στα εξωτερικά ιατρεία. 
Επιτελεί μεγάλη προσφορά στον τόπο όταν προσφέρει νοσηλεία σε 1 
εκατομμύριο 700 χιλιάδες ασθενείς το χρόνο. Όταν κάθε χρόνο εκτελεί 
70 εκατομμύρια εργαστηριακές εξετάσεις.

Το ΕΣΥ είναι μια κατάκχηση του ελληνικού λαού, που κανείς δεν 
μπορεί να αμφισβητήσει, να υπονομεύσει ή πολύ περισσότερο να 
καταργήσει. Προβλήματα υπάρχουν σε όλα τα συστήματα υγείας της 
Ευρώπης. Τα δικά μας προβλήματα τα αντιμετωπίζουμε με όλες μας τις 
δυνάμεις, με σχέδιο και με συστηματική εργασία.

Και είμαι βέβαιος ότι θα πετύχουμε. Η χώρα μας κατατάσσεται στην 14υ 
θέση παγκοσμίως από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Το ΕΣΥ, 
συμβάλλει σ’ αυτό και θα συμβάλλει όλο και πιο αποφασιστικά.

Σας ευχαριστώ.
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